

四类人员可成为鹤壁新市民

本报讯(记者 韩海波)9月10日,市公安局出台新办法,凡是在我市投资、兴办实业和公益事业的农民工及其配偶、子女允许迁入登记为鹤壁常住居民。符合合法条件对鹤壁有贡献者也可以将配偶、子女迁入鹤壁成为市民。

据悉,除上述条件外,农民工进城通过购买、自建、继承、接受馈赠等途径

获取合法产权住宅的,允许农民工及其配偶、子女迁入登记为常住居民户口;外来进城从业的农民工,只要租住具有独立门牌单元住宅房屋,且暂住人口交纳养老保险金或医疗保险一年以上的,准许其本人、配偶、父母、子女户口迁入我市;被国家机关、团体、企事业单位和民营企业正式聘用满一年以上并签订劳动合同,按

时交纳养老保险金的外来进城农民工,允许其本人及其配偶、子女的户口迁入我市落户。

凡符合入户条件,申请办理入户的,需提供以下材料:迁入人员原户籍所在地户籍证明;工商登记证和税务登记证;房产证或建房证以及能证明在此居住的相关证明。属于市内迁入,到现居住地派出所或行政服

务中心直接办理手续;属于市外迁入,由市公安局委托派出所或行政服务中心公安窗口核发准迁证,每月市公安局集中审核备案。凡符合规定条件申请办理入户的,需提供迁入人员原户籍所在地户籍证明和租房协议、暂住证,交纳养老保险金和医疗保险金证明;持以上证明材料,填写鹤壁市居民户口办理审批表,由派出所或行

政服务中心窗口签署意见,市区三个城区由分局审核,市公安局审批,核发准迁证。两县由派出所签署意见,县局审批。

办法规定,严格执行国家规定的户口、身份证收费标准,任何单位不得以任何借口刁难群众,乱收费、超标准收费、搭车收费。

学校开学催生“新移民”

见习记者 张金玉 李鹏

新学期刚到来,学生们又开始了紧张的学习生活,许多家长为了让子女上一个理想的学校,不惜到学校附近租房。只要对孩子的教育有利,家长们再苦再累也毫无怨言。9月11日,记者采访了这类“新移民”群体。

家住鹤山区的高女士刚在山城区一所重点中学附近租好了房子。她的孩子今年上初中一年级,她想让孩子上重点中学,但她家所在的区没有市重点中学,于是她和丈夫选择让孩子到山城区上学并决定跨区租房。虽然她和丈夫的工作单位都在鹤山区,每天都要乘公交车来回奔波,但是为了孩子,他们苦中作乐,在忙忙碌碌中为孩子准备可口的饭菜,然后又匆匆踏上鹤山区的公交车上班。

张女士家在山城区,她的女儿很争气,去年以优异的成绩考上了新区市高中。女儿住校一年后,她从饮食和作息等方面综合考虑,决定将山城区自家的房子闲置,到女儿学校附近租房,并从山城区过来陪读。她和丈夫都是山城区某厂工人,每天都要乘公交车山城区新区来回跑,很劳累。但她却说:“女儿上高中学习很辛苦,我们做家长的要在生活上做好后勤保障,只要孩子能安心学习,考上个好大学,大人再辛苦也值得。”

王女士家在农村,她的儿子今年上小学一年级。为了让儿子不输在起跑线上,接受和城市孩子一样的教育,王女士和丈夫商量后,决定让孩子来新区上学并在学校附近租房。她当起了全职陪读,丈夫则到南方打工赚钱,家里的几亩地也因无人照看,准备今年秋季收完玉米后就不种了。她这样告诉记者:“新区的房租比较高,每月三四百元对我们来说确实是个不小的负担,可不管大人再苦再难,也要为孩子创造尽可能好的学习条件。我和丈夫都是农民,没啥文化,只有把希望寄托在孩子身上,希望孩子将来有出息。”

然而,好多新移民家庭的孩子备感压力。家长们经常对孩子说:“爸妈为你付出这么多,你要再不好好学习对得起我们吗?”这样的话让孩子们感到心里很沉重,压力很大,唯恐成绩不好对不起家人的苦心。

“为了孩子”,这是记者在采访中听到家长们说的次数最多的话。记者随机采访了一些市民,有人表示理解:“可怜天下父母心啊。”也有受访市民对这样的做法提出质疑:“望子成龙望女成凤是每个父母的心愿。他们为了孩子不惜一切,像这样跨区租房,放着自己的房屋不住,在学校附近高价租房,购买家具……这需要多大的花销,更有甚者还辞掉了工作,这种做法真的能事半功倍吗?是孩子能学习好的关键吗?这样做就能保证孩子学习好吗?”

山区小学生喜得图书

9月11日,深山区的小学生高兴地翻阅着图书。

当天,市太平洋寿险公司代表来到淇县黄洞乡全寨中心校,把职工们捐献的300多本、公司购买的200多本学习用书,送到了小学生们的手中,建起了“关爱书屋”。

淇县黄洞乡全寨中心校位于太行山深处,距离县城40多公里,其中有30多公里是崎岖的山路。市太平洋寿险公司了解到全寨中心校的情况后,组织员工为山区学生献爱心,职工们每人至少捐献了一本书,有的还捐献了文具。

记者 李国庆 摄



放飞希望

本报记者 肖广军

淇滨区政府的工作人员到他家时,他正在院中拿着柴禾烧火做饭,帮母亲做家务。袅袅的炊烟显示着这一家人的生活还停留在上世纪70年代时的水平。9月9日,淇滨区政府工作人员到郭志华的跟前时,正在烧火做饭的郭志华才猛然抬起头来。

郭志华5岁时父亲去世,一直与母亲相依为命。马横岭是个小山村,人均口粮田只有6分地,家庭经济收入主要靠男劳力在农闲时外出打工。自从郭志华的父亲去世后,母子二人的生活一下子陷入困境。在民政部门的救济下,郭志华母亲凭着柔弱的双手给郭志华创造了上学的条件,今年郭志华考上了南阳理工学院。喜讯传来的同时,郭志华的母亲也为高昂的学费发愁。

收到助学金,郭志华眼含泪水说,得知淇滨区政府要给他助学金的信息时,他十分高兴,特意换上了平时不常穿的自己在高中时发的校服,以表示对客人的尊重。得到自己考上南阳理工学院的消息,他一度有想放弃上学的想法,他不想再给母亲加重负担。淇滨区政府工作人员告诉他,助学金只是杯水车薪,到学校后还可以申请助学贷款,可以勤工助学,可以获得奖学金,靠自己的勤奋完全可以读完大学。

区政府工作人员离开郭志华家时,郭志华与母亲追出家门,手捧刚刚摘下的花椒,要送给工作人员,以表示感谢。他母亲说,她要求郭志华好好学习,将来毕业后回到家乡,为家乡做贡献,以回报家乡人民的关爱之情。

当天,淇滨区政府共为8位家庭贫困学生发放了4000元助学金。

市秋季人才交流大会上 技术人才一将难求

本报讯(见习记者 张金玉 李鹏 刘善新)9月10日上午,市人才交流中心人流如织,市秋季人才交流大会正在举行。

据人才市场人士介绍,今年机械类初级技术、采矿工程类人才特别走俏。目前我市机械行业人才较为缺乏,特别是对初级技术人才的需求量很大。同时,初级技术人才的月工资水平比往年有所上涨,一般都在800元~1000元左右,有的甚至开出了1500元,比很多企业招聘大学本科学历的工资还高。就9月20日的招聘会来看,企业招聘单位有50家左右,

提供了2800多个岗位,我市的大企业鹤煤集团、天海集团、鹤壁天淇模具铸造公司等提供的机械制造类、采矿工程类及金属加工类岗位约占六成。业内人士还介绍,我市车业、有色金属加工业、电动工具行业发展迅速,急需大量的机械制造及自动化模具设计与制造、设备维修与管理等技术类人才。

“半年内招聘广告登了四五百次,也参加了几场招聘会,至今帮手还是很难找,找有工作经验的更不用说了。聘请几个机械制造的专业高级技术人才如今也太困难了。”市格兰达镁业有限公司招聘负责人对记者说。

在采访过程中,我们了解到现在大学生基本上已放低了姿态。市人事局的一位工作人员告诉记者:“我个人认为,大学生找不到工作的原因有:不能真正放下架子从基层做起;某些单位要求过高,需要至少一年的工作经验,可是大学生刚毕业,怎么会有工作经验呢?”最后他建议,大学生在校期间,不能只啃书本,也应该到社会上锻炼锻炼,用人单位也不要急于求成,要学会引导,毕竟大学生的可塑性很强。

一名癌症患者最后的心愿

本报记者 韩晓红

14年前的一次手术,致使他的家庭陷入困境,一场爱心捐助才得以让儿子继续学习。一年前,不幸再次降临到他的头上,身患胃癌并进行了胃局部切除手术。“我已经一无所有,剩下的时间也不多,我能想到的回报社会的方式就是捐献遗体!”9月11日,胃癌复发癌细胞扩散已经到了晚期的杨建(化名)向有关部门递交了自愿捐献遗体申请登记表后,如释重负地跟记者说,这是他在人世间的最后一个心愿了。

今年54岁的杨建是一名退休人员,14年前他被检查出患了食道癌,后来在安阳做了一次大手术。手术后,身体一向很健康的他,体质越来越差。去年,他又患了胃癌,再次进行

了手术。手术后没多久,癌细胞转移扩散,今年7月,杨建又住进了医院。这次的检查结果令他的家人伤心欲绝,因为杨建已经没有继续治疗下去的必要了。

接下来,杨建的一个决定更是让人始料不及。“我死后,想把遗体捐献出去,既可以帮助那些需要的人,还可以供医学教学和科研用,培养医学人才。”杨建的独子理解父亲的心思,强忍着痛楚答应下来,但杨建的妻子及兄弟却都想不通,称按照中国的传统习俗,人死了总不能连个囫圇身子都不留。杨建说,他是共产党员,一个唯物主义者,没有什么豪言壮语,但他知道,人死了,一把火烧了,就什么都没有了,

为什么不把自己有利用价值的地方留下来呢?

在杨建的坚持下,家人同意了他的意见。后来,经过市红十字会联系,9月9日,杨建与家人郑重地在河南省公民自愿捐献遗体申请登记表上签了字,同意将杨建的遗体捐献给郑大医学院人体馆。

在医院的病房里,已经无法正常进食的杨建被病痛折磨得骨瘦如柴,但看上去精神好得很。他在跟记者交谈过程中,不时还发出朗朗的笑声,如果不知道的话,根本看不出他是个生命快要走到尽头的人。

他一直跟记者强调说,他所在的企业不太景气,爱人又没有正式工作,14年前的那场病让他家的经济陷

入困境,当时,社会组织和许多热心人为他家发起了爱心捐助,他电大的同学和他所在的企业也都伸出了友爱之手,出钱出力。更让杨建感动的是,有不少好心人无私地资助他儿子上学,直到儿子义务教育阶段结束。这些事始终萦绕在他的脑海里,现在是他回报社会的时候了。

记者在采访中了解到,现在很多医学院都需要用人体标本进行教学和科研。但由于长期以来受旧观念的影响,很少有人愿意捐献遗体,相关的课程只能用模型来代替,效果和人体标本差异很大。如果有更多像杨建一样的人加入到遗体捐献的行列,会是一件非常有意义的事。